

滬股通 錦囊

宋清輝

「欣泰退市難道是假消息？不然怎麼會有那麼多人買入。」近日，面對散戶投資者在我微博上的私信留言，讓人大笑不得。我認為，針對剛買入的投資者和已「中槍」的投資者，最好的辦法就是停止買入和積極訴訟。只要監管態度不變，該股並不存在炒作預期，投資人肯定面臨巨虧，投資人要謹慎，切不可盲目抄底。

在明知退市風險卻仍有些投資者敢於買進的原因可能有二：一是「博傻」，這在A股市場中並不少見。游資中的一部分投資者都很固執，他們中的不少人都堅信會有一波末日行情。二是少量投資者誤打誤撞在不知情的情況下購買，但是更多的交易量只有一個理由似乎可以說得通，就是自於踩雷機構的對倒誘多，吸引散戶跟風接盤。當然，欣泰電氣的最大受害者還是該公司的中小股東，被強退意味着該股未來再無機會重回A股，如現在不能將所有股票清出，最終結果或是所有投資灰飛煙滅。

當前，投資者能維權的渠道和方式都很有限，最好的方式或是曾經購買過欣泰電氣股票的投資者聯合起來，通過委託律師訴訟的方式索賠。其次是參照既往的退市案例，例如萬福生科案、海聯訊案等的做法，即由中國證監會直轄的中國證券投資者保護基金公司或中證中小投資者服務中心出面，代表符合索賠的投資者協調賠償事宜。最後是投資者直接與欣泰協商，但這種情況幾乎沒有先例。此外，據清暉智庫統計，逾三成上市公司存財務等內控存在缺陷，雖然這是上市公司本身的問題，但券商、會計事務所等中介機構亦難辭其咎。

深挖未大幅反彈和預增個股

7月15日(周五)上半年內地經濟數據公佈，中國二季度GDP按年增6.7%，預期增6.6%，前值增6.7%。此次為新方法核算，官方稱影響有限。總體而言，二季度GDP波瀾不驚，基本符合市場預期。預計下半年經濟下行壓力仍在，料不會低於官方6.5%的容忍底線。這項重磅經濟數據的公佈，讓A股兩市延續震盪格局。截至7月15日(周五)收盤，滬指漲0.01%，報3,054.30點；深成指報10,823.21點跌0.28%。在多空在3,000點反覆較量之際，市場人氣亦受衝擊。投資者不妨深挖尚未出現大幅反彈的、中報業績大幅預增的中小盤個股，或有吃飯之行情。

作者為著名經濟學家宋清輝，著有《一本書讀懂經濟新常態》。

本欄逢周一刊出

股市 縱橫

韋君



港股上周連升五天近千一點，衝越250天線，恒指有挑戰22,000關之勢，有利實力股追落後。華彩控股(1371)上周五宣佈，旗下優城公司與柬埔寨高棉池池福利彩票公司合作的柬埔寨福利彩票電腦票系統正式運營，首款「幸運5」電腦彩票遊戲已於7月1日在柬埔寨上線銷售。這是繼2015年12月柬埔寨福利即開票物流管理與兌獎系統上線之後，雙方合作的又一重要項目。

據悉，華彩為柬埔寨電腦票項目提供核心交易系統、終端機等多項服務和支持；其開發的熱線交易和管理應用系統更能兼容即時開票，不僅能保障業務的高效、安全和穩定開展，亦為今後的彩票業務發展提供了更大的靈活性。管理層表示，華彩會利用柬埔寨的地緣優勢與東盟一體化自由貿易政策，進一步開拓東南亞彩票市場。華彩早於去年已與高棉池池福利彩票公司簽訂長期獨家合約，如今再有新動作，反映雙方在當地的合作進展理想，對提升未來業務表現將大有裨益。

供應內地體彩終端機居前列

另一方面，集團旗下附屬廣州洛圖終端技術於5月下旬在陝西體彩銷售終端機和體彩高頻顯示裝置成功中標，分別供應500台彩票銷售終端機和3,500台高頻顯示裝置。華彩在多次中標省級採購項目，其於中國體彩終端信息顯示盒的市場佔有量已成為市場第一。

華彩業務拓展步伐加快，配合市傳互聯網彩票業或今年內重推試點，適逢該股仍處於年內偏低水平，有利股價後市回升。華彩股價今年來陷低迷，主因是「中福在線/VLT」供應合約於去年6月到期後尚未續約，但供應之終端機仍運作，相關收入及終端機計價仍在商討，令業績盈轉損蝕4,977萬元，但查實扣除若干業務的商譽減值、股份支出及金融資產的公平值虧損影響，單計核心業務的虧損約為8,945萬元。基於集團已提供的41,500台「中福在線 / VLT」終端機處於良好運營狀態，支撐該彩種在全國銷售，一旦落實計價「賣斷」，以每台機逾2萬元計，即有近10億元回籠，可令股價隨時爆升。

華彩近日三度退至0.25元水平而不破，上周五以0.265元報收，現價下跌風險有限。值得一提的是，騰訊於2014年入股華彩持有近7%權益，當時的入貨價達0.75元，如今已大幅回落，甚具值博率。當相關利好消息出籠，重越0.5元無難度。

■司馬敬

滬港通每周精選

成渝高速受惠「帶路」長遠扶持



張賽娥

南華證券

副主席

上周內地公佈了多項經濟數據，包括CPI、PPI、貨幣供應、出口及GDP等數字。綜合近日公佈數據，雖然內地製造業平平，PMI也回軟，甚至6月以美元計價的進口和出口都下跌。不過，中國第2季GDP卻錄得6.7%增長，而且工業生產、零售銷售及新增貨幣等數據都勝預期，反映內地經濟未如想像中差，支持大市向好。

回顧上周，恒指全周上漲1,095.08點或5.33%，

收報21,659.25點；國指上升514.87點或6.03%，收報9,049.66點；上證指數漲66.202點或2.22%，收報3,054.296點。

五大業務提升盈利增長

股份推介：四川成渝高速公路(0107)主要業務為投資、建設、經營和管理高速公路基建項目，同時實施與主營業務高度相關的多元化經營，業務涵蓋「收費路橋」、「城市運營」、「工程建設」、「能源及文化傳媒」及「金融投資」五大板塊。

集團通過不斷提高現有資產的運營管理水平及嚴格控制成本費用，在經濟下行壓力加大，以及受路網分流、通行費減免、貨車超限超載治理及ETC優惠政策等因素綜合影響的情況下，依然保持了通

行費收入的增長，在「收費路橋」方面在市場有穩定的地位；同時，集團大力發展相關多元化業務，加快培育新的利潤增長點，實現了營業收入的顯著增長。

在2015財年，集團錄得收入114.94億人民幣(下同)，按年增加22%。純利10.07億元，增長3.1%，每股盈利32.9分。在截至3月底止首季業績，純利3.41億元人民幣，按年升18.85%；每股盈利0.1115元。期內，營業額16.44億元，按年升12.9%。

四川作為西部大開發重點區域，加上屬「一帶一路」政策中、絲綢之路途經的西南四省之一，相信長遠能受到有關政策扶持發展。集團最近又新發行10億元人民幣公司債，在資金上相當充裕，能加強公司的多元發展，而且在路費收入中相當穩定，所以基本上公司每年都有新債發行。股價方面，現時A股較H股有超過100%溢價，H股具追落後的潛力，可予留意。

(筆者為證監會持牌人士)

高鑫零售整合業績穩



黎偉成

資深財經

評論員

港股上周五收報21,695.39，再升98點，成五連升。恒生指數陰陽燭日線圖繼陽燭穿頭破腳再以陽燭陀螺升，而9RSI、STC%K及DMI+DI、MACD+MI皆保底背馳，顯即日市的短、中技術指標全線回穩向俏。恒生指數越21,489及密集浪頂21,654，勢頭不錯，恒指仍有望力克21,795，甚至更高的21,970、22,095、22,115、22,217。

電商大賣場協同效應

股份推介：高鑫零售(6808)2015年股東應佔溢利24.43億元(人民幣，下同)，按年減少15.73%，扭轉上年略多賺4.8%之態，仍屬可以接受的業務業績表現，原因為：(一)作出重大

的投資和業務結構整合，包括斥2.5億元發展電商服務，和開設38間實體零售點，由是使營運成本170.02億元按年增加13.3%，和行政費用26.33億元增10.25%，均高於營業收入964.14億元的4.96%漲幅，遂使經營溢利35.75億元按年減少15.16%而毛利尚增6.98%，加上財務費用約2,000萬元增33.3%，使稅前溢利35.52億元的減幅稍為擴大至15.4%。(二)在境內以零售為主的經濟環境有下行壓力的情況底下，高鑫核心業務表現不差：綜合大賣場等貨品銷售收入932.7億元按年增加4.6%，租金收入31.44億元按年增加15.6%。(三)新的投資有值得憧憬，電商屬國家加挺之「互聯網+」政策重點之所在，而高鑫已有409個綜合大賣場，並物色落實開117個和有77個在建，促自有物業佔比由上年之33%大幅提升至69%，可以使實體店加電商產生高度規模協同之效。(四)大賣場處三四線城市佔比達67%，屬良好部署。

高鑫零售股價7月15日收5.55港元(下同)，日線圖呈陰燭鉗頭，RSI底背馳勢強，STC有強烈收集信號，破5.76元可上望6元6.35元，宜守5.24元至5.04元。

(筆者為證監會持牌人士)

安踏體育回復增長動力

恒指上周連升五日，升穿4月月底高位21,600水平，成交亦有改善，顯示市場信心轉強。恒指上周全周累升1,093點，主板日均成交增至672.4億元。內地次季GDP增長勝預期，A股企穩於3,000點水平，隨着內地經濟似有復甦勢頭，相信可助大市繼續做好。外圍方面，本周歐洲央行議息，料維持負利率不變，並留意美國企業公佈業績。美國股市連日創新高，港股明顯落後，料恒指本周可進一步挑戰22,000點水平，支持位在21,200。

股份推介：安踏體育(2020)。英國脫歐公投後，美國年內加息機會減退，歐洲及日本更可能短期內減息或擴大買債規模，至於英倫銀行雖然宣佈維持0.5%的利率不變，令市場感到意外，但同時暗示有可能於8月推出相關刺激措施，支持經濟抵禦英國公投決定脫歐造成的衝擊。近日大市氣氛明顯改善，恒指上周呈單邊上漲，並收復俗稱牛熊線的250天線，市場繼續炒股不炒市格局，操作上可選取走勢相對落後的體育用品股。

下月奧運成股價催化劑

體育產業發展一向受國家政策支

持，國家體育總局公佈體育產業發展「十三五」規劃。規劃指出，鼓勵有條件的省市設立體育產業引導資金，優化資金使用方向、創新資金使用方式，提高資金使用效益。設立由政府引導、社會資本籌資的體育產業投資基金，鼓勵各地政府引導設立地方體育產業投資基金，相信將持續有利體育用品消費。

估市場份額將10%的安踏體育銷售回復增長動力，預計第二季同店銷售可錄得單位數增長；上半年盈利及收入可按年錄低雙位數增長，表現均勝市場預期。加上里約奧運會將在今年8月舉行，作為內地體育用品的龍頭企業的安踏亦可通過此次盛會擴大自身國際影響力，料可成為其股價催化劑。集團股價近日走勢轉好，10天線升越20天線，技術走勢有所改善。

(筆者為證監會持牌人士，未持有上述股份)



鄧聲興

君陽證券

行政總裁

土國政變平息 股市基調仍佳

土耳其上周五突然爆發的軍事政變不足一日流產，當局已拘捕2,800多人，多名軍官及數以千計的法官被解職。土國迅速平息政變，令上周五美股收市後的場外金融動盪得以回穩，仍有利今周環球股、債市向好態勢，資金回流亞洲市場料有增無減，大中華股市直接受益，而港股在技術走勢轉強下，仍有力反覆向22,000關推進，金融、內房續呈強，受惠國策的內需消費、環保股可看高一線。

■司馬敬

數碼收盤站

正當美股上周連續三天創紀錄新高之際，土耳其上周五突然發生軍事政變，為金融市場又帶來「黑天鵝」，不過美股對土國政變的消息反應相當冷靜，尾市只引起升幅收窄，道指由18,557高位退至18,517收市，小升10點，收市連續第四日創收市紀錄高峰。土國平息政變後即有「小插曲」，土耳其總統埃爾多安指責旅居美國的穆斯林教士居倫操控政變，要求引渡居倫回國。美國已否認涉及其中，強調支持民選的土國政府。可以預見，致力推行伊斯蘭化的土耳其總統埃爾多安，與美國的關係將因這次政變事件而存有暗湧。講開又講，民選政府遭西方操控推翻政權的就有烏克蘭等，因此埋下的戰火禍端迄今仍未平息。

國際油價在土耳其發生政變後，由跌轉升，布蘭特期油上升至48.09美元，由跌1.5%轉為倒升1.5%；紐約期油收報45.95美元，升27美仙，升幅0.59%。土國政變雖平息，但地緣政局不穩定，有助油價偏強。

美股連升三天且創紀錄新高，反映由英國脫歐後引發的政經不明朗局勢，令美聯儲9月加息的機會率急降至單位數，市場幾乎一致預期美加息延至12月。這樣的變化，促使風險資金大舉回流股、債市，在環球超低息環境下，

企業盈利前景持續看好，支撐了美股迭創新高。

上周五夜市由21,727急退至21,616收市，較當日下午收市21,731急跌115點，轉為低水43點。不過，土國政變已平息，今早大市回調的幅度料不大。上周港股連升五日，累漲近千一點，倘能回調固然健康，但這一波升市，明顯是資金回流推動，特別是恒指升越21,400/21,500，250天線牛熊線(21,402)輕易收復，已吸引基金積極補倉及增持，基於恒指市盈率仍處於9倍多的偏低水平，上升空間大，首站目標為22,000，倘有資金市配合，甚至反覆向23,000關進發，故大市回調，料吸引基金及實力投資者收集而非減持。

新增貸款急增 金融內房看好

內地6月份新增人民幣貸款1.38萬億元，較市場預期高出38%，亦較5月增加40%；M2按年升11.8%，6月社會融資規模1.63萬億元，較預期高48%，亦較5月大幅增長1.47倍。上述數據反映人行及金融機構貸予實體經濟、內房、耐用品消費等增幅加大，對內銀、內房及消費股屬利好消息，近期相對落後的內房股，有條件追落後。

紅籌國企窩輪

張怡

盈喜支持 鞍鋼候低吸

港股上周急升逾5.3%，而國指更漲達6%，再度跑贏大市。國指成份股方面，太保(2601)公佈了上半年保費收入，按年升19%，並獲大和唱好，目標價提升至45元，刺激股價攀高至28.55元報收，周內升12.9%，成為升幅最大的成份股。此外，神華集團、寶鋼和武鋼等入選國有資本投資公司試點，神華(1088)也走高至15.32元完場，升10.7%，為升幅第二大國股。

鞍鋼股份(0347)上周五收報3.9元，全周計仍漲0.18元或4.84%。值得留意的是，鞍鋼這次的升浪是由上月中的3.15元水平發力，升至高位已有約32%的進賀，並屬4月22日以來阻力位，出現調整應屬正常，但基於消息面仍利好，所以不妨考慮趁低吸納。

鞍鋼較早前發出盈喜，預期截至今年6月底止中期業績，股東應佔淨利潤約3億元(人民幣，下同)，按年增長93.6%。去年同期則賺1.55億元。集團在4月曾發盈警，料截至2016年3月底止3個月錄得虧損6.15億元，每股基本虧損0.085

元。去年同期則賺1,900萬元。鞍鋼去年第四季是虧38億元，到今年第一季虧損已大為收窄，第二季已賺了逾9億元。集團公司解釋，業績好轉主要因為公司通過加大銷售力度、調整品種結構，加上採取措施降低了採購及生產成本。

鞍鋼今年的市賑率僅0.55倍，估值仍處